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هايي كه در ارتباط با  سرمايه انساني : سرمايه انساني كه يكي از مهم ترين عوامل توليد مي باشد و با دادن آموزش
  . مي باشد باعث افزايش توانايي هاي آنها و ميزان توليد كالا و خدمات مي شود كارشان

  
   : عوامل كمي موثر در رشد اقتصادي    
: جامعه اي كه از نيروي كار بيشتري برخوردار باشد به طور بالقوه نيروي كار بيشتري را نيز دراختيار نيروي كار - ١
  دارد

  . جمعيت كشور از طريق افزايش طبيعي جمعيت و يا مهاجرت به آن كشور افزايش خواهد يافت
: افزايش در ميزان سرمايه اگر هم با افزايش نيروي كار نباشد در نهايت باعث افزايش در ميزان توليد سرمايه - ٢

  .بود خواهد
: شامل سيستم هاي حمل و نقل ، آب و فاضلاب ، بخش هاي انرژي، ارتباطات و  سرمايه هاي بالاسري جامعه- ٣

   آموزش
ده آن بخش از موجودي سرمايه در اقتصاد هستند كه توسط دولت توليد و يا مي باشند اين سرمايه ها تشكيل دهن

   از طريق
پرداخت يارانه به بنگاه هاي بخش خصوصي توسط آنها ايجاد مي شود .هدف دولت از اين امر افزايش بهره وري 

  سرمايه
  .دي فراهم كندموجود درجامعه است تا از اين طريق بتواند شرايط مناسب تري را براي رشد اقتصا

  : اكتشاف معادن و منابع طبيعي باعث افزايش ميزان توليد مي گردد اكتشاف منابع-٤
: عاملي براي افزايش ميزان رشد اقتصادي است. زيرا هرچه پاكسازي زمينها بيشتر صورت پذيرد  احياي زمين-٥

  .زي بيشتر و موثرتر خواهد بودزمين قابل كشت افزايش و درنهايت ميزان توليد محصولات كشاور ميزان
: هدف دولت از اين امكانات افزايش بهرهوري سرمايه موجود در جامعه مي باشد تا از  گذاري و پس انداز سرمايه-٦
  .طريق بتواند شرايط مناسب تري را براي رشد اقتصادي فراهم آورد اين

   مدل هاي اقتصادي
  مدل دو بخشي : تشكيل شده از خانوارها و بنگاها- ١
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هها با در اختيار داشتن خانوارها از صاحبان توليد هستند و عوامل توليد را در اختيار بنگاهها قرارمي دهند و بنگا
   اين عوامل

كنند . در اين مدل  مورد نياز خانوارها را تهيه ميخود را مصرف مي  خانوارها همه درآمدتوليد كالاها و خدمات 
  .كنند

  
  
  : تشكيل شده از خانوارها ، بنگاها و بازار ماليمدل دو بخشي با وجود پس انداز - ٢

  .ايه گذاري مي كننددر اين مدل خانوارها از درآمد خود پس انداز مي كنند و بنگاهها از پس انداز خانوارها سرم
  : حالت ممكن است رخ دهد ٣در اين مدل 

  I = S بازارتعادل در 
     s <  I    عرضه  تقاضا

را ( p) يا قيمت ينپايرا (q) اضافه عرضه در بازار اتفاق مي افتد موجودي انبار توليد كننده مجبور ميشود توليد
  .آوردپايين 

  ركود اقتصادي
  .ببردپايين  را يا قيمت بالارا  اضافه تقاضا در بازار اتفاق مي افتد موجودي انبار توليد كننده مجبور ميشود توليد

   رشد اقتصادي
  مدل سه بخشي : تشكيل شده از خانوارها ، بنگاهها ، بازار مالي و دولت- ٣

  دولت كسري بودجه دارد قرض گرفتن از بازار مالي فروش اوراق قرضه توسط دولت
   ادولت مازاد بودجه دارد باز پرداخت قروض خريد اوراق قرضه يا سرمايه گذاري از طريق بنگاهه

  مدل چهاربخشي : تشكيل شده از خانوارها ، بنگاهها ، بازار مالي و دنياي خارج- ٤
  صادرات = خالص صادرات -واردات 

   صادرات = خالص ٠تعادل تراز تجاري و پرداختها 
   خالص صادرات < ٠اري و پرداختها مازاد تراز تج

  خالص صادرات > ٠كسري تراز تجاري و پرداختها 
  : زمينه هاي رشد اقتصادي

كارگيري تكنولوژي بطرفداران رشد اقتصادي ، رشد را عامل پيشرفت جوامع ميدانند. اين گروه معتقد هستند كه با 
  زندگي را بهبود بخشيدروشهاي توليد مناسبتر ميتوان كيفيت و

افزايش توليد در  مخالفان رشد اقتصادي معتقدند افزايش توليد صرفا موضوعي مادي مي باشد وكيفيت زندگي را با
  .نميتوان افزايش دادبازار

  
  
  


